

## 家有小北

郁 橙



眨眼间,季裕隆宝贝16个多月了,他有个小名,叫小北。“北”,这个字的读音在字典里只有这一个字,寓意着独一无二。自从有了小北,我们的生活变得多姿多彩,每天都像是做着奇妙甜美的梦。

小北10个多月的时候,就开始学走路了,现在已经能满地跑了,从来没有闲着的时候,他走起路来很莽撞,以致于经常磕磕碰碰。不过摔倒后他很勇敢,总是自己爬起来,

但是哪里让他摔倒的,他就会用手去打哪,像是在泄愤,真是让人又好气又好笑。

每天小北起床后,屋里似乎就一下子多了好几个人,空气中充满了他的欢笑声,间或夹杂着摔倒的哭声,除了睡觉,他从来没有闲着的时候。

小北是个风风火火的性子。做什么事慢点了,他就急得不得了。也许就是因为他这急性子,那会还没到预产期就急着蹦跶出来了,弄得全家手忙脚乱的。我这边刚问,“要不要吃苹果?”,他已从远处扑了过来,恨不得把我的手都吃了,要是假装不给他吃,他立马就呱呱大叫起来了。家里但凡有了新玩意,无论是玩具还是其他,他都会第一时间出现在现场,他的小脑瓜里装了无穷无尽的好奇心。

最近小北开始咿呀学语,已经能发出“爸爸”、“爷爷”、“阿姨”、“鞋鞋”这样的单词了。不过当他一着急,他就咿咿呀呀的一大串,完全听不懂他在说什么,我想,这大概就是他的世界吧。小北第一个会喊的是“爸爸”,到现在还不会叫“妈妈”,让我这个当妈妈的很是伤心。每次教他喊“妈妈”,他就笑着把头摇摇,偶尔我就假装很生气,他就扑通上来亲我一下,真是无奈啊!算了,我只好慢慢等他自己开口了,好期待这一天快点到来。

## 宝宝成长趣事

钱志华



大家好,我叫钱蔚炜,我是一个机灵可爱的小女孩。我有一双圆溜溜的大眼睛,所以大家也可以叫我的小名小葡萄。

有一次爸爸妈妈带我去动物

园玩。看着车窗外来来往往的车辆,我异常的兴奋:“一个车、两个车……”爸爸急忙纠正我:“宝贝,车不能说成一个,要说成一辆。”于是我改正了:“一辆车、两辆车……”爸爸看着我,点点头,还对我竖起了大拇指。晚上,我看见车灯在夜色中十分耀眼,于是对爸爸说:“爸爸,我知道为什么要说成一辆车了!”爸爸惊讶地问道:“为什么啊?”我骄傲的挺着小胸脯大声说:“因为车灯很亮,所以是一亮(辆)车。爸爸,我厉害吧!”

还有一次,我看到爸爸妈妈拍的婚纱照挂在墙上,看着看着,我就忍不住大哭了起来。爸爸妈妈你看我,我看你,一头雾水。我指着相片哽咽地说:“你们出去玩,还拍了照。你们都不带我一起去,也不给我……照相!”爸爸这才告诉我:“宝贝你也在呀!只不过你在妈妈肚子里,所以看不到你呀!”从此,无论谁来我家,我都会指着照片告诉别人,我在妈妈肚子里,所以相片上看不到我。

## 游无锡灵山有感

史琪琦

一个难得的周末,艳阳高照,带着老人孩子一起去了趟无锡灵山。佛,无谓信与不信,它更多的是一种信仰,给人们灵魂一个出口,使之游走于红尘不致淹没。相比婆婆的虔诚,我更像个观光客。

刚入大门,就看到远处高耸的88米释迦摩尼大像,端坐于高山前,俯视众人,心生慈悲,好多虔诚的香客都远远的双手合十参拜。比较有印象的是百子戏弥勒青铜像,斜倚而卧的弥勒佛神情和蔼,笑容可掬,硕大的身体上,塑有整整一百个正在嬉戏耍闹的娃娃,形态各异,令人不禁啧啧称奇。游人们用手抚摸着青铜像的每一处,似乎这样能给自己带来好运,“容天下难容之事,笑世间可笑之人”,弥勒佛的形象启示我们,宽容、不计较、平和的生活才能带来心灵的祥和。灵山的大雄宝殿和其他的地方大致相同,香火更加鼎盛,佛音缭绕,不知道是不是佛门圣地,灵光普照,连我10个月大的女儿都不禁双手合十,微微弯腰,笑弯了婆婆的嘴。坐在石榴树下,看着熙熙攘攘的人群,或欢乐或慈悲或忧心,无不带着虔诚,不知是来求事业,还是来求姻缘,每个人都带着美好

的愿望,我也写了个祈愿福,只求家人平安健康。通往灵山佛脚下有条长长的阶梯,听别人介绍,这叫“登云道”,一共216级,7个平台,走在大佛脚下,颇有一种众生平等之感,佛教中认为人生共有108种愿望和108种烦恼,登上216级台阶,寓意烦恼净消,心愿圆满,等我走完阶梯,登上天台,俯瞰远处绿水青山,微风徐徐,心情果真愉悦了不少,虽然最后因为人流庞大,没能坐上电梯摸到佛脚,但也不觉得有什么遗憾的。后来又游览了灵山梵宫和五印坛城,气势恢宏的建筑与大佛比邻而立,瑰丽璀璨的艺术和独特深厚的佛教文化交相辉映,带给心灵巨大的震撼。

在回家的车上,我突然有点怀念南京的栖霞寺,无锡灵山气势恢宏,华丽喧哗,但我更喜欢栖霞寺的宁静质朴,以前求学期间常去那里赏枫,在满地的枫叶上行走,看着石壁上年代悠久的佛雕,等到阳光穿过老旧的窗棂,几个僧人不急不缓地打扫落叶,仿佛时间静止了一般,心如止水,在佛前也无欲无求。佛语有云:人生在世如身处荆棘林中,心不动则人不妄动,不动则不伤;如心动则人妄动,则伤其身痛其骨,于是体会到世间诸般痛苦。行走在物欲横流的社会,过惯了朝九晚五的生活,好想念那份来自灵魂深处的宁静平和。

## 张家港一日游

施同河

集团公司组织我们通讯员在5月8号去张家港双山岛和香山采风,刚听到这个消息时,我心里别提有多激动了。当天我早早地去华宏大集合,高高兴兴地坐上去往张家港的大巴车。

路上《华宏人》责任编辑给我们简单介绍了当天的行程安排,很快就到了双山码头渡口,我们坐上开往双山岛的汽艇。坐在汽艇里身临其境地感受到了“滚滚长江东逝水”“大江东去浪淘尽”的壮阔,感觉英雄人物就在脚下。登上双山岛,远远地看到“双山岛”三个大字,大家纷纷拿出手机进行拍摄。走在长长的坡道上,我们根据个人喜好,分成几小组向不同的方向结伴而行。我们一行四人漫步在柏油马路上,两旁的樟树在清风吹拂下散发着阵阵清香。行程安排得很紧凑,双山岛那么大,为了一览双山岛所有风光,我们坐上了景区观光车。观光车沿着环岛马路行驶,一路上我们看见了一片片微青泛黄的麦子,在清风的吹

拂下向我们点头致意,瞧瞧那千亩生态园,一排排一行行的枇杷树像卫兵一样傲然挺立,守卫着自己的疆土。很奇怪这个名为双山的小岛上,却没有看见一座山,观光车驾驶师傅为我们解答了这个疑惑,他说双山岛名称来源于南岸的长山和巫山。集合的时候,我看见大家都有收获:新鲜的芦苇叶、蚕豆还有当地野鸡蛋,大家脸上都洋溢着明媚的笑容。

下一站是美丽的香山,在香山大门我们来了一个大合影,咔嚓一声,将大家定格在这个美好的瞬间。在山脚下看着平静的湖水,心情也随之轻松许多,顺着湖边小路,我们来到了捞月桥,看着眼前挺拔的高峰顿时没了爬上去的勇气,最终决定在这山脚下溜达一圈便作罢。

午饭过后,全体通讯员开了个小交流会,拿着分发到的《华宏人》精装版,心里无限感慨,转眼那么多年过去了,《华宏人》报凝聚了大家的智慧和汗水,陪伴了我们多年,是对我们努力分享的最好的回报。

## 读书的无用与有用

卞小芳

4月23日是世界读书日,据了解世界读书日是联合国科教文组织发起的,旨在推动更多的人去阅读和写作的一个纪念日。今年《人民日报》用当红音乐人李健的一篇关于阅读的文章在微博上发起了全民阅读的活动,一石激起千层浪,关于阅读在虚实网络的世界里找到了许多的共鸣。

小时候,长辈总是谆谆教诲,好好读书,知识改变命运。长大后,努力读书换来一张叫做文凭证书的社会通行证,当这些通行证没有想象中的有用时,就会有一个沮丧的想法,读那么多书有用吗?遥想当年踏出校门,站在人生岔路口上四处徘徊,经历了被拒绝和被嘲笑,踏上社会以后,发现有一样困惑的人许多,我们中的许多人找了份专业不对口的工作,会有人感慨高学历并不会给我们带来想象中的高收入。

终究是我们还太年轻,急功近利是我们这一代人最大的一个毛病。那些文凭证书只能说明我们经

过了专业理论知识的学习,这些知识需要在社会实践中消化,通过社会实践印证它的价值。我们现在就妄言读书无用是不是太武断了呢?

李健说的没错,读专业书并不是完整意义上的读书。记得上高中的时候,没有手机和电脑,我们喜欢在校外买一些课外读物来调解枯燥的学习生活,从别人的字里行间感受别样人生,思考人生的另一种可能。

我很佩服那些被戏称为“话唠”的人,用自己的语言魅力融入各种圈子,人脉和人缘这些无形财富就这样累积起来了。他们中十有八九都是爱读书之人,他们伶俐的口齿,渊博的学识,超高的语言组织能力都是读万卷书后的累积,读书的有用在这里得到了最好的验证。

书虽然未必会让人产生直接的财富,但是它却可以充实人的思想,富足人的心智,荡涤人的心灵,然后在人的一生中产生潜移默化的正能量。时至今日,实在不该在读书无用与有用之间纠结,因为不可否认读书总归是有用的。我们要做的是让读书成为一种习惯,只为更出色的自己。

## 周庄,我魂牵梦绕的故乡

陆晓云

多年前的一个傍晚  
我降生在宁静的周庄  
全家满怀着喜悦  
欢迎小男孩闪亮登场

后来,去了远方  
把周庄一同打包在了行囊  
带得走的是躯壳  
带不走的叫思乡

儿时的记忆  
随着门前的大河流淌  
大姑小姨,欢声笑语  
对岸不时有客轮鸣笛启航

辗转多年回到周庄  
小镇披上了都市霓裳  
栉比高楼,宽阔桥梁  
何处排遣回忆的惆怅

菁菁校园,嬉戏成长  
碧波水塘,钟声回荡  
老师抑扬顿挫的语调  
为理想插上了科学的翅膀

岁月给须发染上风霜  
老榆树见证着时代沧桑  
该怎样说爱你呢  
周庄,你是我魂牵梦绕的故乡